





陕西省一九四煤田地质有限公司 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO.LTD

YI JIU SI JIAN BAO

党委工作部主办 (内部刊物)

第18期

2024年10月31日

投稿热线: 2683163 QQ: 1264403482

构筑中华民族共有精神家园必须增进中华文

化认同。要以社会主义核心价值观为引领,

深化爱国主义、集体主义、社会主义教育, 引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史

-习近平2024年9月27日在全国民族团结

观、民族观、文化观、宗教观。

进步表彰大会上的讲话

网址: www. 194dz. com

投稿邮箱: yijiusiduidangqunbu@126.com

### 总经理闫和平检查指导南郑页岩气勘查 地质填图安全和技术工作

10月30日至31日,总经理闫 和平带领技术专家团队一行对陕 西南郑页岩气勘查区1:50000地 质填图项目安全管理和地质技术 工作进行专项检查指导。

在野外填图现场,项目负责 人详细汇报了项目区地质背景、 地层出露、剖面测制等情况; 闫 和平对工作区进行了实地踏勘, 并详细检查了填图工作质量。专 家组结合项目区域整体地质构造

演化、地层沉积、古生物化石分布及辨识等特征, 对进一步做好区域岩石鉴定进行了详细讲解。

在项目部,技术专家与项目组全面深入交流了 区域地质构造、沉积相类型、地层主要标志层和古 生物化石辨识方式方法,进一步优化了项目工作思 路和措施。



闫和平强调, 陕南页 岩气资源勘探开发是陕西 省能源规划工作的重要组 成部分,是陕煤地质集团 转型发展的新战场、新目 标,项目意义重大,项目 组要高度重视。区内地质 构造复杂,目的层出露有 限,项目组在开展填图工 作的同时,要加强与兄弟 单位技术交流与沟通,不

断提升专业技术水平和工作效率;工作中要注重分 析对比,准确研判地质构造和岩层分布规律,确保 填图工作质量;要持续加强项目安全管理,区内地 形地貌条件复杂,要进一步做好人员劳保和填图路 线安全性预判,时刻做到安全作业。

文/贺斌 王逸涵 图/王逸涵

### 公司黄陵矿产资源开发利用水平调查评估工作高效推进

根据自然资源部全面提升 矿产资源开发利用水平工作安 排,按照陕西省有关工作指 导,公司积极行动,承担了延 安市黄陵县矿产资源开发利用 水平调查评估工作。

该项工作时间紧、任务 重、要求高,由一九四公司所 属地质勘查工程公司具体负责 项目实施,公司立即选派优秀 技术骨干成立项目组, 迅速对

黄陵县10个矿山矿产资源开发利用水平进行全面调查 评估。重点围绕煤矿的"三率"深入调查,并对研发



应用推广先进适用技术、 绿色矿山建设以及矿井 水、煤矸石和煤层气利用 情况进行现场评估。

目前,项目外业调查 任务已高效完成,下一步 工作将根据实地核查情 况,进行矿山调查评估结 果打分、分析汇总、排序 归档,以此指导有关部门 科学规范开展后续工作。

文/龚慧山 图/芮小强

# 公司一矿区工作面地表移动观测 和公路变形监测设计方案通过评审

近日,公司编制的《铜川》 市耀州区照金矿业有限公司 N208、N209工作面地表移动观 测及旬耀公路变形监测设计方 案》顺利通过专家组评审。

该项目根据照金煤矿 N208、N209工作面地质、地面 地形、开采条件、现场开采设 计情况,设计照金煤矿N208、 N209工作面地表移动观测站, 开展该工作面回采地表移动变 形规律研究工作, 为照金矿业

提供了地表移动盆地的范围、形状、大小以及各种角 值参数;对区域内的旬耀公路进行开采沉陷监测。

评审会中,项目组详细汇报了"方案",专家组



认真审阅,对关键内容与 项目组进行了质询和讨 论,并就进一步完善"方 案"提出了评审意见。经 综合审查,专家组一致认 为,"方案"较为全面反 映了本次工作的工作量及 质量、完成的任务及取得 的成果,报告文、图、表 较为齐全,结论详实可 靠,编制符合规范要求, 同意通过评审。

目前, 矿区工作面地表移动观测和公路变形监测 野外工作已全面展开。

文/李国振 图/王博栋

# 公司举办新《公司法》 专题培训讲座

10月18日,公司举办新《公司法》专题培训讲 座,公司副总经理、总法律顾问、首席合规官温智 华主持,各部门负责人及业务骨干参加。



培训会上, 法律顾问王文朝律师以新《公司 法》修订要点为主要内容,围绕《公司法》修订及 设立、公司章程、股东权利及义务、公司组织机构 的变化、董监高人员的资格和义务等方面深入浅出 地进行了解读,并结合自己丰富的实务经验,将法 律条文转化为通俗易懂的语言, 为参会人员构建了 一幅清晰的《公司法》知识框架,使广大干部职工 更加深入地了解新《公司法》对国有企业发展的指 导意义。

温智华强调,要以此次培训为契机,把学习新 《公司法》与推进国有企业改革相结合,深入学习 和理解新《公司法》的基础知识, 在工作实践中消 化吸收,提升工作效率;持续加强内控合规体系建 设,深入理解各项规定并严格落实,不断提升自身 的法治素养和合规意识。会后,温智华为员工代表 赠送了《公司法》书籍, 勉励广大干部职工知法守 法、懂法用法, 学会用法律武器更好保护自己。



此次培训, 是公司推动合规管理、提升风险防 范能力的重要举措,公司将定期组织法律培训活 动,持续加大培训成效转化和法律宣传力度,稳步 推进依法治企建设,提升合规管理能力,确保各项 工作高效推进、健康发展。

文/文丽红 图/田笑宁

### 公司召开四季度安委会(扩大)会议

10月24日上午,公司召开 2024年第四季度安委会(扩 大)会议,安委会主任、总经 理闫和平主持,公司领导、安 委会成员及专兼职安全员40人 参加会议。

会议传达了陕煤地质集团 四季度安全环保消防例会会议 精神;通报了陕西金泰化学神 木电石有限公司"1•27"机械



闫和平在总结讲话中强调,一 是要提高政治站位,始终把安全生 产工作摆在首要位置,每位干部职 工要在思想上切实重视,全面落实 安全生产责任制,紧密结合安全生 产治本攻坚三年行动,不断提高本 质安全水平; 二是各单位要严格落 实四季度安委会会议精神,将会议 精神传达到每个野外施工项目,并 要强化冬季施工安全,严防极端天

伤害、陕西延安延川县新泰煤矿"8•21"重大瓦斯 气造成的各类事故; 三是要持续开展秋季安全环保消 爆炸等两起事故案例调查报告;回顾三季度安全环保防大检查,做到防风险、遏事故、保安全,落实好公 消防工作,分析总体形势及存在问题,安排部署了四 司安全生产标准化过程管控各项要求及措施。 季度重点工作任务。

文/薛若宁 图/杨楠

## 清风进家门,廉洁入人心 纪委"廉政家访"活动侧记

为进一步加强企业党风廉政 建设, 搭建企业与家庭沟通交流 平台,近日,纪委开展"廉政家 访"活动,全面了解公司中层干 部的家庭状况和"八小时之外" 的情况,引导家属当好"廉内 助",共同构筑反腐倡廉家庭防 线。

#### 方案先行 有序家访

纪委制定了《廉政家访活动 工作方案》,明确了活动主题和 家访的目的、范围、原则、实施 步骤等。纪律检查部对纳入家访 范围的中层干部及其家属进行摸 底登记,确定了家访对象名单。 廉政家访活动由纪委书记马晓辉 带队, 纪检干部全程陪同开展,

为干部家庭赠送了家风书籍和慰问品,并如实记录和 谢,表示将一如既往地支持家人的工作,为企业的发 听取家属对公司党风廉政工作的意见和建议, 充分体 展贡献自己的力量。 现公司纪委对中层干部的严管和厚爱。

### 座谈交流 凝聚廉心

"家庭是抵御腐败的第一道也是最后一道防线, 我们希望通过廉政家访, 让家属们了解企业的廉政文 化,共同营造廉洁的家庭氛围。"马晓辉在与职工家 属交流时说道。在家访过程中,纪检干部为受访干部 家庭宣讲了当前党风廉政建设和反腐工作形势,介绍 了公司当前纪检工作开展情况,强调了上级和公司纪 律规矩。通过"拉家常"的方式,与受访干部家属坐 一坐、聊一聊,面对面真诚交流,深入了解受访干部

的家庭状况和"八小时之外"的情况, 取得家属对党风廉政工作的支持,时刻 提醒干部自省自重,严格遵纪守法。

#### 签订承诺 共筑廉墙

纪委为受访干部和家属发放了《家 庭助廉承诺书》和廉政明信片,邀请干 部家属签字,为受访干部填写廉洁寄 语,倡导他们管好"家门"、守好"后 院",筑牢家庭廉政"幸福墙",自觉 做家庭助廉的支持者和参与者,积极追 求和谐、幸福、廉洁、文明的廉洁家庭 生活。

家属们纷纷表示,将积极支持企业 的党风廉政建设工作,当好"廉内 助",常吹"廉洁风",提醒家人时刻 保持清醒头脑,做到廉洁自律。同时, 家属们也对企业的关心和爱护表示感

清风拂面,廉韵悠长。此次廉政家访活动,不仅 传递了公司对干部职工的关爱, 也将廉洁文化送进了 职工家庭。同时,家属们的理解和支持也为公司党风 廉政建设注入了新的动力。下一步, 纪委将强化精准 监督,不断创新活动形式,丰富活动内容,把组织温 暖送到家,让廉洁之风吹进每一个干部职工家庭,有 效督促党员干部拧紧廉洁自律的发条,为公司高质量 发展提供坚强的纪律保障, 营造风清气正的良好干事 创业氛围。

> 文/燕琳琅 图/殷艳丽

# 公司召开项目结算和账款 回收工作专题会

10月24日,公司召开项目结算和账款回收工作 专题会,分析公司以往年度项目、当年项目结算情 况和账款回收面临的问题, 压实各实体负责人和相 关责任人账款回收责任, 进一步推动公司项目结 算、应收账款回收工作。

地质勘查工程公司、水工环勘察工程公司、地 质钻探工程公司等九个经营实体负责人和经营管理 部账款回收责任人分别汇报了各自以往年度和当年 项目结算、账款回收情况、以及2024年12月底预计 实现账款回款额,并分析了账款回收中存在的问 题,提出了解决措施。

会议强调, 当前公司应收账款金额有所提升, "两金"压降任务较重,在今年仅剩的两个多月时 间, 距离完成集团公司下达的进取目标任务还有差 距,公司账款回收工作时间紧、任务重,各实体和 经营、财务及相关部门要切实担起各自责任。一是 要认清形势,增强危机意识,抓好项目结算和账款 回收工作; 二是要提前安排部署, 进一步优化、细 化应收账款任务,将项目结算落实到具体责任人身 上; 三是要安排好每个项目的结算时间节点, 统筹 安排账款催要工作; 四是要发动机关和实体二线人 员,积极参与账款催要;五是要重点解决以往年度 遗留的项目结算问题,加快资金回笼,压降"两 金"占用和降低资产负债,防范和化解债务风险。

文/郭剑

## 公司一煤矿瞬变电磁勘 探成果报告通过评审



10月12日,公司承担编制的《陕西省旬邑虎豪 黑沟煤业有限公司东翼四采区南部瞬变电磁勘探工 程成果报告》顺利通过评审。

矿方领导及专家组在听取项目组汇报的基础 上,对照原始地质资料,认真审阅了报告内容和图 件信息,深入质询了瞬变电磁成果分析程度等核心 内容,对报告详实的数据依据、科学可靠的问题分 析、高标准的图件示意给予的充分肯定和好评。

文、图/刘海燕



10月31日,公司召开科技工作会,通报在研 15个科研项目整体情况,全面总结阶段性研究成 果,就各项目下一步研究计划、研发经费投入与 管理、高新技术企业申报以及2025年科研项目计 划课题等进行深入探讨和谋划。

文、图/李芹芹



10月9日,在重阳节这个尊老敬老的传统节日 即将到来之际,团委组织团员青年们走进印台区 中心敬老院,与老人们共度佳节,为他们亲手包 饺子, 传递节日的温暖与关怀。

> 文/李娜 图/田笑宁

编: 李浩哲 主

责任编辑: 李 娜 田笑宁

执行编辑: 李 娜 电话: 2683163 **QQ:** 1264403482 欢迎广大职工踊跃投稿!